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41.ª SESSÃO 
30.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 41/2019 – Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove (09-09-
2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 
Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Quadragésima Primeira Sessão e Trigésima Sessão 
Ordinária. Com a presença de nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador Antônio Augusto 
Maciel Filho, iniciou-se a presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, Lucas 6, Versículo 6-11, 
realizado pelo vereador Anderson Cleiton Alves. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as 

seguintes matérias: Ata nº. 39/2019 – foi colocada em discussão e aprovada por unanimidade; 
Oficio n.º 241/2019. Autoria – Poder Executivo. Resposta ao Requerimento n.006/2019, de autoria 
do vereador Anderson Cleiton Alves (negociação Parque Industrial); Oficio n.º 242/2019. Autoria – 
Poder Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.955/2019; Oficio n.º 243/2019. Autoria – 

Poder Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.952/2019; PROJETO DE LEI N.º 
952/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo a conceder desconto no 
Item “1” da Tabela “V” do código tributário do município de Lidianópolis, estado do Paraná e da 

outras providencias – foi encaminhando as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação 
Final; PROJETO DE LEI N.º 955/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o pagamento 
em pecúnia, a título de indenização aos servidores municipais, dos valores concernentes ao período 
de licença prêmio não usufruídos em atividade – foi encaminhando as comissões de Finanças e 
Orçamentos, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI N.º 950/2019. Autoria – Poder Executivo. 
SUMULA: Dispõe sobre as diretrizes para elaboração do orçamento do Município de Lidianópolis 
para o Exercício de 2020 e da outras providencias; PROJETO DE LEI N.º 954/2019. Autoria – Poder 

Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a alteração da cor da camiseta do uniforme escolar, dos frisos 
laterais do agasalho, da troca do símbolo oficial utilizado nas estampas ou bordados dos uniformes 
escolares e da inclusão Kit escolar como item obrigatório para distribuição aos alunos da Rede 
Municipal de Ensino; REQUERIMENTO – Autoria Sr. Aldinei Maria Mahnic. Solicitando copia de 
documentos referente a negociação compra terreno para construção parque industrial. No 

EXPEDIENTE, fez uso da palavra: ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite presidente. Boa noite 

aos demais vereadores, ao Ronque que está aqui presente, nosso jurídico, o secretário Beramar. 
Boa noite. Sobre esse requerimento do Aldinei Maria Manich, senhor Presidente, ele está pedindo 
para a Câmara a cópia dos processos administrativos, a cópia da Lei que isso autoriza, bem como a 
cópia da Lei que prevê a dotação orçamentária para o pagamento desses valores do contrato. Eu 
acho que aqui na Câmara, o que nós temos aqui foi aquela liberação que a gente fez da compra do 
terreno que chegou aqui e que nós aprovamos, o resto é o Executivo que vai ter esses dados, mas 
como ele pediu para nós aqui da Câmara de Vereadores para que peça isso para o Executivo, eu 

até gostaria, estava ouvindo o Odair falar e pedi ali para ver se ele tinha uma cópia para eu ler e 
estou olhando aqui. Eu acho que nós poderíamos fazer aqui verbalmente um requerimento e de 
nós aprovando aqui esse pedido para o Executivo para enviar na Câmara esses documentos, a 
cópia do processo administrativo que regula sobre este acordo, sobre essas reuniões que nós 
tivemos, a cópia da lei que autoriza, a lei que prevê a dotação orçamentária e o pagamento dos 
valores dos contratos. Então quer dizer, isso é em cima daquilo que eu até tinha pedido que até 
mostraram os valores e tudo. Eu acho que dava para nós fazermos aqui, Mineiro, se o senhor 

concordar, de eu fazer um pedido, ou por mim ou por nós vereadores, não só por mim, mas um 
requerimento para nós colocarmos aqui verbalmente até para nós aprovarmos e fazermos esse 
pedido para o Executivo. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Nós podemos consultar o Plenário, e 
se o Plenário estiver de acordo, porque o Plenário é soberano. Eu consulto o Plenário. Ele vai verbal 
mesmo? ROSANA ROCHA DA SILVA. O que o Nei pediu aqui, cópia por exemplo da Lei, nós 
podemos conferir porque passou por nós, nós aprovamos a liberação para que se fosse comprado o 

terreno, agora quanto aos valores dos contratos, eu acho que o Nei vai ter que se dirigir 
diretamente ao Executivo para a elaboração desse contrato se ele quer realmente vender esse 
terreno ou não, tem que ver diretamente com o Executivo porque pelo o que consta, pelo o que 
acompanhamos do processo, não existe ainda contrato formalizado entre os negociantes, tanto 
como o Poder Público quanto o particular, no caso do Aldinei Manich. Então, nós darmos respostas 
diretamente sobre valores do contrato, tem que estar estipulado o contrato para ser dado conta, 
eu acredito que cabe a nós podermos fazer uma nova reunião em relação a isso, não sei como vai 

se proceder porque nós já fizemos várias reuniões, os negociadores haviam feito uma comissão 
para entrar em contato direto com o Aldinei. Foi feito uma comissão, não foi? Não lembro quem 

eram os representantes, e eu participei daquela reunião, mas eu acredito que o contrato ainda não 
foi formalizado, na minha opinião nós podemos fornecer, conforme foi solicitado, a cópia da Lei que 
nós autorizamos a compra desse terreno, agora quanto aos valores de contrato tem que ser 
estipulado contrato, eu acho que nesse caso tem que ser diretamente entre as partes. LUCIANA DE 
JESUS MAIA. Boa noite a todos que compõem essa mesa, ao nosso secretário, nosso jurídico e 

João. O Projeto de Lei nº 954 que fala sobre o kit do uniforme, para trazer ao seu conhecimento 
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João, houve alguns pedidos de pais que aquele verde mais claro do uniforme municipal ao colocar 
de molho acaba manchando e está encardindo tanto quanto se fosse branco, e nós estamos 
querendo usar as cores da bandeira, sendo adotado branco com detalhes verde e azul que acho 

que tem até no Projeto a especificação de como vai ficar o uniforme. A calça e a blusa vão 
continuar a mesma cor, o branco que vem acompanhado também com o que adere a bandeira do 
município porque fica mais fácil para as mães estarem colocando de molho, não desbota, porque o 
branco não se desbota e não tem como ficar rasurado o tecido em si, mas os outros uniformes 
verde claro vão continuar sendo usados, acho que até foi uma pergunta do Val na sessão passada, 
porque realmente se vai ficar exterminado aquele outro verde clarinho se trona um gasto como ele 

colocou, mas ele vai ser usado do mesmo jeito, da mesma forma que era no Dom Pedro que tinha 
um azul escuro e foi feito um branco com detalhes em azul e os dois foram aceitos pela escola. 
Então, vem a aumentar os uniformes e o que for feito agora vai ser Lei, qualquer gestor que entrar 
dentro do Município vai ter que estar fornecendo esse uniformes gratuitamente para as nossas 

crianças, juntamente com esse kit de material que tem cadernos de caligrafia, cadernos de 
linguagem e outros utensílios a mais que está especificado no projeto, de repente se a comunidade 
quiser dar uma olhada no que está sendo votado, seria isso. Sobre o requerimento, eu penso 

assim, como a Rosana acabou de dizer, eu entendo a posição do Anderson, mas isso já passou pela 
Câmara e o que cabia a nós vereadores, nós já demos que foi a votação para a compra do terreno, 
a nossa parte já está feita. A negociação agora, eu vejo que é o proprietário com o Executivo, é 
para lá agora, não tem mais nada a ver conosco da Câmara, eu acho que esse requerimento foi 
encaminhado para nós, né Beramar, por uma forma de conhecimento nosso que ele está pedindo 
isso, é uma forma de trazer a nós vereadores o conhecimento dos dados que ele está requerendo 
juntamente ao Executivo porque esses dados quem vai passar para ele a maioria, porque já foi 

entregue para nós, né Bera, já foi até repassado, os demais deve ser repassado pelo Executivo, a 
Prefeitura em si que vai estar repassando para o proprietário isso. Seria só isso. ANDERSON 
CLEITON ALVES. Eu queria só comentar também do Projeto de Lei nº 952 que é sobre a tabela do 
Código Tributário do Município e tudo, eu queria que o nosso jurídico desse uma olhada em tudo 
isso, lê-se certinho e colocasse alguma situação do que ele está vendo, se está tudo certo porque 

esse aqui é do desconto tributário do Município de Lidianópolis. Eu acho que nada mais correto do 

nosso jurídico estar olhando, né Val, em cima disso e dando um parecer jurídico da Câmara. O 
Projeto de Lei nº 955 que se refere aos pagamentos em pecúnia que são os pagamentos que a 
Prefeitura vai realizar e pensando bem, isso é só uma forma de ter um aval maior junto com os 
vereadores porque na realidade isso até para a Câmara não haveria uma necessidade de estar 
passando por nós porque isso já é o correto de se fazer e pagar, a pessoa quando morre e que é 
funcionário, isso pela Lei já é certo que a pessoa tem que passar o quinquênio para a esposa ou 
quem quer que seja e tudo mais. Então, isso aqui é só para passar por aqui para ter um aval maior 

dos vereadores, mas quando a pessoa vai se aposentar sabe-se que o correto de quando vai se 
aposentar é já de pegar a sua licença prêmio, fazer tudo que tem que se fazer e sabe que já está 
lá a carta de aposentadoria chegando, portanto, isso é só uma forma de estar aqui legalizando, 
mas confesso e peço também, as vezes surgem algumas dúvidas, eu estive olhando. Gostaria que 
o nosso jurídico Dr. Leslie estivesse dando uma olhada nesse Projetos de Leis nº 952 e 955, 
Presidente Mineiro. Também, só para concluir, a respeito do pedido do Nei Manich, ele pediu para a 
Câmara que é aquilo que eu disse, é o Executivo que está com isso aqui em dia, mas ele pediu 

aqui “diante dessa proposta, venho ante a honrosa presença de vossa excelência requerer a cópia.  
Então quer dizer, em cima desse requerimento ele pediu para a Câmara e foi onde eu iria fazer um 
requerimento por nós da Câmara para estar passando para lá, porque ele está cobrando o 
Presidente da Câmara, ele mandou aqui “Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara”. Então, 
acredito que ele irá cobrar do senhor, é um requerimento que ele pediu para que a Câmara 
apresentasse para ele e com certeza pedindo para que a gente pedisse para o Executivo. Portanto, 

Odair, é o que eu entendi, eu não sabia desse requerimento, tanto que na resposta o Beramar me 
ligou para me avisar, eu não sabida disso aqui, eu estava até viajando que foi até onde faltei 
naquela sessão, cheguei e vi esse pedido. Esse pedido, eu entendi assim, e se ele for lá pedir 
também, acho que ele não quer, para o Executivo de quando vão dar e quando não vão, se isso 
tem necessidade ou não de ter, se nós pedirmos para o Executivo, eles irão explicar para nós, 
assim como a Rosana falou que não há ainda esse contrato, estar se explicando para a Câmara, 
por isso eu gostaria que fizesse o requerimento se sim ou não, porque ou é sim ou é não, fica uma 

situação constrangedora, tudo bem que nós já fizemos a nossa parte, mas continua pedindo para 
nós, para a Câmara, se deu início ou não, alguém está querendo solucionar a situação, se está 

querendo vender ou não, do contrário não mandaria um requerimento para a Câmara se quisesse 
estar protelando em não vender. Eu acho que o mais cedo se fizer isso é melhor, eu sei que o 
Adauto está tentando da melhor maneira possível de se fazer, eu acho que em cima desses 
documentos, se ele quer, se existe, se tem que fazer, o Executivo já responderia para nós aqui e é 
isso que eu falo a respeito disso. Esses outros dois eu gostaria de um parecer jurídico. DORIVAL 

CAETANI. Eu gostaria também de discutir os Projetos. O Projeto de Lei nº 952 dessa Tabela V do 
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Código Tributário, esse Projeto está entrando hoje e isso realmente eu concordo que não vi, nós 
vamos ver ainda para nós entendermos. O Projeto de Lei nº 955 que é da pecúnia, eu também não 
analisei ainda, vou começar a saber a partir de hoje e se nós tivermos que sentar com o jurídico e 

com alguma pessoas que entendem, formularam o Projeto, vamos sentar e os demais Projetos 
também. Agora, referente ao requerimento do Nei, eu entendo o seguinte, a negociação que nós 
tivemos com o Prefeito e o Nei junto, foi uma ATA de bigode e também das palavras das mulheres 
que estavam do lado, essa foi a negociação que fizemos, foi uma ATA pública, eles sabem o valor, 
negociou o valor no momento e não ficou documentado ainda porque não tinha documento. Então, 
o que nós vamos ter que dar para ele é o Projeto de Lei que nós aprovamos e a ATA que ele estava 

junto na negociação do valor. Então, hoje o que ele vai querer de documento é isso, a ATA que eu 
acredito que ele também assinou no momento do acordo de fazer uma permuta e cobraram o 
Prefeito, que a gente aceitaria essa negociação, se ele comprar ali para nós é palavra cumprida. 
Então, não tem documento para nós requerermos documento, a nossa negociação foi fio de bigode 

e a palavra das mulheres que também estavam lá e a dele que estava lá, é o que nó temos, a não 
ser que eu não entendi o recado. Não adianta a gente querer juntar documentos, sendo que não 
comprou ainda, agora depois que comprou e pagou, nesse caso sim vai começar a surgir 

documentos, um contrato, ou alguma coisa, uma escritura, mas não adianta nós inventarmos 
documento se nós não temos. Esse é o meu entendimento, eu não aprovo requerimento nenhum 
agora sem essas duas ferramentas para entregar nas mãos dele. Obrigado. Na ORDEM DO DIA, 
foram apresentada as seguintes matérias para discussão: PROJETO DE LEI N.º 950/2019. Autoria – 
Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre as diretrizes para elaboração do orçamento do Município 
de Lidianópolis para o Exercício de 2020 e da outras providencias – foi colocado em primeira 
discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI N.º 954/2019. Autoria – Poder 

Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a alteração da cor da camiseta do uniforme escolar, dos frisos 
laterais do agasalho, da troca do símbolo oficial utilizado nas estampas ou bordados dos uniformes 
escolares e da inclusão Kit escolar como item obrigatório para distribuição aos alunos da Rede 
Municipal de Ensino – foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; 
REQUERIMENTO verbal apresentado pelo vereador Anderson Cleiton Alves. Reforçando o 

REQUERIMENTO – Autoria Sr. Aldinei Maria Mahnic. Solicitando copia de documentos referente a 

negociação compra terreno para construção parque industrial. Presidente ANTÔNIO AUGUSTO 
MACIEL FILHO. Consultou o Plenário sobre o requerimento. Isabel? Não concorda. Luciana? Não 
concorda; DORIVAL CAETANI, eu concordo da forma que eu coloquei aqui. ODAIR JOSÉ BOVO, eu 
tenho dúvidas porque as palavras aqui estão me confundindo. Posso ler um parágrafo? “fez 
leitura”. Então, no meu pensamento é como o vereador Anderson disse, ele está pedindo a vossa 
excelência os documentos, pelo o que eu entendi, não sei se os demais entendem assim. ANTÔNIO 
AUGUSTO MACIEL FILHO. Eu acho que a gente poderia pedir novamente ao Prefeito porque está 

tão esquisito isso. Eu participei apenas uma vez nessas negociações e até hoje é um rolo danado 
que eu não sei nem explicar. Então, não foi aprovado o pedido do vereador Anderson, mas vamos 
entrar em comunicação com o Prefeito para explicar melhor isso. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, 
fizeram uso da palavra: LUCIANA DE JESUS MAIA. Só para o trabalho das escolas nesse final de 
semana de 07 (sete) de Setembro, todas as escolas envolvidas, foi muito bonito a ansiedade das 
nossas crianças de estar fazendo o desfile, cada um com a sua ala, cada um com a sua forma. 
Parabenizar o Porto Ubá que em suas alas os estrofes do Hino do Município, foi muito bonito os 

pequenininhos trabalhando tudo o que diz no Hino do nosso Município, veio com uma peça que fala 
turismo, trabalharão São Sebastião, tudo aquilo que fala dentro do Hino do nosso Município e foi 
muito bonito. Todo o trabalho executado por nossos professores, diretores, a Escola Ercília, Maria 
José, as duas Educação Infantil que estavam junto, tanto a Sementinhas quanto o Pingo de Gente, 
foi muito bonito o trabalho executado. Quero deixar os parabéns para a equipe de fanfarra 
coordenada pelo Yussef, foi muito lindo, foi emocionante, a Jaqueline, uma das integrantes da 

fanfarra começou a tocar a lira e ela tocou três músicas na lira que emocionou a população, ficou 
muito bonito. Deixar o parabéns a todos, as nossas crianças e aos nossos professores pelo trabalho 
executado no sábado. Seria só isso, muito obrigada. ODAIR JOSÉ BOVO. Boa noite Presidente, aos 
nobres vereadores, comunidade que se faz presente representada pelo Ronque, Beramar 
secretário, nosso advogado, enfim. Só para continuar aflando sobre a questão do requerimento do 
Aldinei Maria Manich, a minha opinião diante dessa proposta, no início quando houve uma 
negociação através do Poder Executivo, que foi passado para nós uma proposta junto com a 

Câmara de Vereadores que nós pegaríamos o Parque Industrial, repetindo tudo novamente, desde 
que o Prefeito fizesse a compra de um novo terreno, comprometesse na negociação de um novo 

terreno. Então, surgiu o terreno desse rapaz, o Aldinei, e na época eu fui escalado, acho que você 
também Val, a gente foi dentro da casa do Aldinei Manich e lá houve a primeira negociação junto 
com o Prefeito e o Vice-prefeito, vereador Val e eu representando os vereadores, e ficou acordado 
essa negociação que daria certo, até foi falado em valores, passaram-se alguns dias e o negociante 
Aldinei mudou a proposta em questão de terreno, localidade, maneira de ser cortado o terreno, 

houve uma reunião breve, se não estou enganado, no gabinete do Prefeito, fizemos outro acordo e 
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eu vejo que a Câmara de Vereadores, estou falando para ficar registrado, nessas reuniões junto 
com o Aldinei não foram lavradas nenhuma ATA, né vereador Anderson, não foi escrito nada e 
talvez é o que está nos atrapalhando até mesmo da lembrança dessa negociação. Então, ambos 

pecou por não ter escrito, lavrado uma ATA. Novamente nos reunimos nessa Câmara de 
Vereadores junto com a família do Aldinei, nova negociação, ficou concordado também essa 
negociação e novamente não houve uma ATA, estou falando isso para ficar registrado na ATA da 
Câmara de Vereadores de Lidianópolis. Novamente não houve uma ATA, assim, nós da Câmara de 
Vereadores fizemos o nosso papel, fizemos a aprovação da Lei que dá direito ao Poder Executivo a 
comprar esse terreno. Fizemos a nossa parte e ficou para o Executivo realizar a compra com o 

vendedor. Achamos que a negociação estava certa porque vi o Vice-prefeito Aparecido Buzato 
mexendo com documentos, perguntei várias vezes, até o Projeto com a matrícula, me mostrou os 
cortes da maneira que foi feito e até então eu achava que a negociação estava certa. Vejo hoje que 
não está acontecendo a negociação, a culpa eu não sei de quem é, mas eu deixo claro que a nossa 

parte como vereador, como Presidente da Câmara na época era o Val, foi feito o seu papel. Hoje 
ele pede esse requerimento, vejo que no requerimento ele requer cópia de processo, cópia de 
documento. O senhor Presidente, com certeza vai se informar direito e passar o que é cabível para 

a Câmara de Vereadores de Lidianópolis. Muito obrigado senhor Presidente. ROSANA ROCHA DA 
SILVA. Boa noite a todos os vereadores, senhor João Ronque que está sempre aqui, obrigada pela 
presença e Beramar. Também, peguei a palavra para falar, agradecer e parabenizar a Secretaria 
de Educação do Município por ter encabeçado o desfile do dia 07 (sete) de Setembro com as 
escolas municipais e eu parabenizo a todas as escolas municipais, tanto da sede de Lidianópolis 
quanto de Porto Ubá e a todos que participaram incrementando, uma equipe também da Secretaria 
de Agricultura, os ônibus da saúde, houve o pessoal da terceira idade que incrementou o desfile 

fazendo bonito. Então, encabeçado através da Secretaria da Educação pela Daniele Talarico, eu 
parabenizo pelo desfile do dia 07(sete) de Setembro. Obrigada. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa 
noite mais uma vez a todos. Peguei as explicação pessoal para falar de algumas pessoas que estão 
vindo atrás de mim e me ligando para tentarmos resolver algumas situações, tentar intervir e ver o 
que está acontecendo, o porquê que as isso não está dando certo, como somos vereadores as 

pessoas vem nos procurar. Vieram algumas pessoas para falar comigo a respeito de alguns exames 

de saúde para se fazer em nosso centro de saúde alguns exames, encaminhamento e tudo mais. 
Eu andei ligando para o Centro de Saúde, fui ali algumas vezes, mas não encontrei o secretário, 
liguei para ele, deu certo, em uma ligação ele me atendeu e perguntei sobre alguns exames de 
algumas pessoas que estão precisando e me explicou que é por um consórcio que tem que 
aguardar, pessoas que as vezes do mês sete estão esperando para fazer seus exames, marcado 
para o mês dez, se haver alguma desistência, exames que tem que ir no início do mês porque as 
vezes só tem duas vagas, tem que chegar lá e se tiver alguma desistência tem um monte na frente 

e assim sucessivamente. Alguns enquadramento de medicamentos foram até a mim para tirar a 
dúvida, liguei também para a Regional, fui para sanar as dúvidas, voltaram para tentar resolver a 
situação e parece que resolvera, e muitos exames que estão no aguardo de três a cinco meses. Até 
mesmo dentro de alguns exames, liguei e com a maior educação e respeito com o secretário me 
explicou, me falou o que poderia fazer e tudo bem, não eu tempo nem de eu voltar a conversar 
com o funcionário, é o funcionário da Prefeitura que é o paciente e que se fosse por política, 
porque essa pessoa foi junto, está ai junto com o Adauto, ou seja, politicamente não, mas ele 

queria uma solução, ele queria que eu resolvesse, eu sou vereador, sou farmacêutico, veio tirar 
uma dúvida e eu liguei sim para ver o que estava acontecendo, falei com algumas pessoas dentro 
do Centro de Saúde que são encarregados dos exames e tirando as dúvidas. O secretário Thiago, 
foi no paciente tomar satisfação do porquê do paciente vir falar comigo porque eu não sou mais da 
saúde e ele não tem mais que vir atrás de mim, mas ele se esquece que aqui tem nove vereadores 
e que as pessoas vem sim falar. Se está indo bem, tudo bem e se tem alguma reclamação a gente 

vai ver, as vezes é da própria parte do paciente, as vezes é a saúde. Então, eu vejo assim, uma 
infantilidade, acho que falta um pouco mais de amadurecimento desse secretário porque se as 
pessoas vierem falar comigo, como tenho certeza que dentro desses nove vereadores que vão 
procurar ver o que está acontecendo, se tem alguma solução, eu vou procurar, eu vou ver, vou 
conversar com ele e com quem eu precisar. Então, não adianta ele ir em funcionário, senhor 
Presidente, estou falando isso porque é o secretário e ele acabou escutando o que não queria desse 
paciente, não vou nem entrar no mérito do que o paciente falou para ele e tenho certeza que falou 

porque várias pessoas ouviram, ele ainda chamou a atenção e foi querer falar com esse paciente 
quando estava o ônibus, tinha várias pessoas e ele falou que foi chamar a atenção dele perto dos 

outros, por fim, para não haver uma discussão maior e ouviu o que o paciente tinha para dizer a 
ele. Mas eu pergunto, já vieram até aqui, nós mesmos, alguns vereadores até citaram que não 
está tendo fila, que todo e qualquer exame está sendo resolvido, mas como? E quando a gente vai 
falar sempre falam que não, isso é três ou quatro pessoas, não, são pessoas que estão precisando 
sim dos exames. Mais uma vez eu digo, não venha aqui querer dizer que tem vereador falando mal 

de funcionário, eu não estou falando mal de funcionário, não é o funcionário o culpado, funcionário 
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sempre atendeu bem as pessoas de Lidianópolis, todos, sem distinção e ninguém, dentro deste 
Centro de Saúde. Contudo, vim propagar que não tem fila e que tudo que se vai ali está se 
resolvendo, Claudio, não está, é muito exame, são muitas pessoas atrás, é muita gente na fila para 

mais de três meses, os nossos médicos estão passando, senão eles não pediam, são os nossos 
médicos que estão pedindo os exames, tem fila de três meses para mais para fazer exames que as 
vezes tem que ser feito rápido, são exames para poder dar uma sequência a saúde da pessoa e 
não tem como dar a sequência se não tiver o resultado dos exames. Estão sim vindo falar comigo, 
não veio só um ou três, tiraram xerox e eu falei que não precisava da xerox, deixaram com a 
minha esposa e eu falei que iria tentar conversar e ver o que está acontecendo. Chega ali é 

consórcio que está cheio e tem que esperar uma desistência, mas não tem uma legalidade, não 
consegue achar uma forma para se fazer desse povo do nosso Município, e falar sempre que de 
antes, hoje está se fazendo mais e pelo mesmo dinheiro que se gastava antes, eu não estou vendo 
isso. Então, estou dizendo aqui, é até um repúdio que eu estou fazendo e ainda o secretário vim 

querer dizer que o Anderson era da saúde e agora não é mais e por isso não pode mais falar com 
ele. Não, se veio falar comigo foi como vereador, assim como tenho certeza que vem gente falar 
com vocês entre outras e tantas coisas, pessoas que vem falar sobre carreador ou outras coisas, e 

são muitos, nãos são poucos, vou começar a mostrar essas pessoas que estão atrás porque não é 
pouco. Já que se fala, vem aqui em Câmara e fala que não existe, como que não existe fila e falta? 
Tem muita falta de remédio, falta de exame. Então, é uma questão que o Centro de Saúde, o 
secretário, o prefeito e nós que somos vereadores temos que procurar ver e tentar se atentar. Eu 
acredito que é necessário ajudar um pouco mais essas pessoas que estão precisando. Era isso que 
eu queria falar e boa noite senhor Presidente. DORIVAL CAETANI. Só peguei a palavra mais um 
pouco. Na sessão anterior, eu até falei um pouco a respeito do Projeto de Lei do uniforme, eu não 

tinha conhecimento ainda vereadora Luciana quando eu falei que tudo gerava despesa. É um 
Projeto que quando a gente mexe, realmente gera despesa e temos que saber disso. Esse Projeto 
poderia ser mais, lógico que as nossas crianças tem que ter uniforme, é muito importante o 
uniforme, o leite, tudo. Ainda poderia ter mais nessa Lei, para que virasse uma Lei permanente, 
que o brasão continuasse e a cor continuasse, não falando do Prefeito atual, mas Prefeitos anterior 

também possui o costume de ficar trocando só para colocar, de repente a bandeira dele, e é uma 

coisa que tudo acarreta despesa e foi por isso até que eu falei. Voltando no requerimento do Nei, 
esse Legislativo não deve recusar documento algum, tanto para o Executivo quanto para o 
Legislativo e também para o cidadão. Eu acho que o Presidente deveria formular um Ofício e 
responder o Nei dizendo que toda essa Câmara se colocou em dúvida com o pedido e responder ele 
dizendo que algumas coisas que ele pediu é, talvez, impossível termos esse documento. Tem que 
responder o Nei, como Presidente dizer que recebemos, colocou no Plenário, tramitamos e os 
vereadores em muitas coisas não entendeu ou não tinha o papel para devolver. Eu até peço 

desculpa, porque tinha a impressão de que havíamos feito uma ATA naquele dia, teve duas 
sentada, eu me recordo que parece que mandaram assinar alguma coisa, mas deve ter sido outro 
ato que eu acabei confundindo, então não foi feito ATA mesmo, mas somos testemunhas de que as 
reuniões foram feitas. Nós temos só a autorização da compra e a negociação que nós fizemos e o 
Prefeito no momento da negociação garantiu para nós que comprava e até hoje se não comprou 
ainda é por causa de algumas turbulências, mas ele está tentando comprar, está respondendo a 
respeito dessa documentação. Então, eu nunca vou retirar aquele acordo, Anderson, que nós 

fizemos da gente comprar o Parque Industrial, isso é para beneficiar a nossa população. Outra 
coisa, eu vi o posicionamento do vereador Anderson, eu também, desde que sai dessa presidência, 
e vou falar até com sentimento porque eu falei para o Adauto que eu não fui criado com açúcar e 
nem com garapa, o Adauto está fazendo o trabalho dele, mas eu fico pensando de quando eu fui 
chamado, de repente lá no Gabinete do Prefeito e a Vitória me chamou lá, está certo em me 
chamar, e quando escuto a boca dele que ele fala de todas as nossas conversas com alguns 

vereadores, com algumas pessoas, disse que eles batem nas costas e depois vai lá e conta tudo, e 
não é mentira, até Presidente, eu tenho recordação de algumas coisas que eu falei aqui na Câmara 
até em discussão porque vereador tem que discutir Projeto, discutir alguma coisa a gente acaba 
citando a Câmara de Vereadores, o Prefeito, Secretário e o cidadão, mas eu acho tão fora de ética, 
de repente vou falar isso aqui, não vou citar nomes porque  quem fez, se tiver aqui, porque o 
Prefeito não me disse nomes, mas é uma coisa tão feia para um vereador, como secretário ou até 
para um funcionário escutar uma conversa que nós temos aqui a respeito da Lei, o Código de Ética, 

talvez você está discutindo um Projeto de Lei e acaba saindo uma prosa a mais senhor Presidente e 
a pessoa levar para lá “ah, aquele Vereador lá, você está por fora, aquele Vereador está querendo 

te espetar Prefeito, não vai na onda daquele Vereador, aquele Vereador formaliza os requerimentos 
e na hora de assinar foge da raia”. Eu ainda falei ao Prefeito que eu tenho um grande respeito por 
ele e pelo Vice-prefeito, tenho um grande respeito por todo mundo, mas medo eu não tenho de 
ninguém, eu assino por conta própria dez requerimento e passa em Plenário, se reprovar está 
bom, mas eu tenho grande respeito e admiração porque o senhor ganhou a eleição. Então, falo 

isso aqui hoje, porque se alguém me vê de cabeça baixa e alguém quiser querer entregar a vida de 
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alguém, isso é matéria, é coração, vontade de falar. Tome um pouco mais de respeito pelos 
colegas que estão aqui, mas eu tenho uma grande admiração pelos nove vereadores e até me 
corrija se eu falei alguma coisa demais algum dia, me perdoa, mas é feio você discutir uma matéria 

e o Prefeito ficar sabendo primeiro do que nós, é ruim isso. Eu fui chamado, ouvi e o duro é que 
tudo o que ele falou para mim não errou, eu falei mesmo, mas o abençoado, vou falar abençoado 
porque é uma palavra, teve coragem o abençoado de ir lá e despejou conversa fiada para poder 
andar em cima do ombro dele, eu não faço isso, é feio e é chato. Tive duas horas de conversa com 
o Prefeito e eu não falei o nome de ninguém, mas peço perdão por quem ouve e não tem culpa, 
mas é feio. Eu na realidade discuto alguma coisa em relação a administração, eu discuto com 

algum vereador e é matéria que fica entre nós mesmo, eu ouvi essas coisas, o prefeito falou muito 
para mim e até hoje saiu para mim ser remanejado para a Delegacia de Ivaiporã, o Deputado 
Artagão me pediu, me arrumou, mas eu não saio daqui, fico aqui, eu não tenho mágoa e nem raiva 
do Prefeito, você é um cara lutador que toda a vida beneficiou esse Município, a vida inteira, nós 

não somos da mesma bandeira, mas fico aqui. Eu sofri essa pressão, mas foi uma pressão para 
aprender. Hoje, até falo aqui Anderson e todos os demais vereadores, eu não aprovo mais um 
requerimento dentro dessa Câmara se não conversar comigo antes, não adianta vim funcionário 

aqui e dar de dedo, porque vai estar dando de dedo no cara errado, conversa comigo, eu não 
reprovei nenhum dos de vocês, mas chega antes em mim, fala “Dorival o seu voto é um dos nove 
votos e quero que você vote o meu Projeto ou meu Requerimento”, agora eu votar igual eu vejo o 
do Nei, eu vim na parte da tarde hoje e a Jéssica buscou para eu ler, dei uma lida meio por cima e 
não tem condições. Eu acho que o vereador tem que saber o que ele está votando. Eu peço 
perdão, eu ouvi isso, o Cido é um cara que sabe de tudo, os vereadores, vereadoras ou secretário 
que foi levar as minhas conversas, fui chamado a atenção e com razão, ele não estava errado, eu 

falei mesmo, o que eu falei falei, mas foi discutido cara a cara com pessoas que traz de volta e 
quando eu cheguei na minha casa a pessoa já deve ter sentado com o Cido ou Prefeito e falado “lá 
não é flor que se cheira”. Então, eu deixo aqui, para mim é força porque eu vou falar para vocês, 
vereador que não é criticado e Prefeito que não é criticado não tem validade, quando você começa 
a ser criticado eu fico contente porque são pessoas que tem valor porque pessoas que não tem 

valor ninguém nem lembra, mas quando se incomoda com você pode saber que é peso pesado. 

Hoje me deu vontade de falar isso, vocês me perdoem, senhor Presidente, eu não estou acusando 
ninguém, mas se alguém fez, ajoelha hoje na presença de Deus e fala que não vai mais fazer, e 
mesmo assim não carrego magoas de ninguém. Eu agradeço a Deus por estar aqui hoje e digo a 
todos os vereadores que honro a Câmara de Vereadores, tem hora que sou chato, mas cada um 
que está aqui é porque tem mérito e ganhou mordida de cachorro para representar o povo, eu 
considero cada vereador e os funcionários dessa Câmara. Muito Obrigado. ANTÔNIO AUGUSTO 
MACIEL FILHO. Como não tem mais nenhum vereador inscrito. Vamos encerrar a sessão. Com a 

proteção de Deus e a presença de 9 (nove) vereadores, eu declaro encerrada a 30ª (trigésima) 
sessão ordinária do dia 09 (nove) de Setembro de 2019 (dois mil e dezenove). Muito obrigado a 
todos, que Deus abençoe. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi 
gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será 
afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais 
vereadores. 

 

 
 

ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 
Presidente                                                    1º Secretario 
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